
שאלון 35472 מועד 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד 
חורף נבצרים תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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.12( הוא  התיבה, ואורך המקצוע הצדדי )גובה  6, שאורך צלעו  א ריבועוה  התיבהבסיס א. 
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ABEנראה כי ( 1ב. ) 90=  .   

 , BB'C'Cמאונך לפאה  ABס  הבסי מקצועהסבר: 

 .  BE -ולכן מאונך לכל ישר העובר בפאה, ובפרט ל     

 פאות המנסרה הן מלבנים(,)  'BB  -בוע( וגם ל)כי הבסיס רי  BC -מאונך ל AB  :מקדיםהסבר 

 לכן מאונך לפאה. ו      

 : י )לא נדרש(ל ידי כפל סקלר ניתן גם ע
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ABE  הראינו כיתשובה:   90=  .   

 

 . BEך הווקטור ( נחשב את אור2)

 דרך אחת

BCCתגורס פי שפטמעל פי  ' :     
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3א הו BEתשובה: אורך הווקטור   5.  

 

 שנייה דרך 
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3הוא  BEתשובה: אורך הווקטור   5.  
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 .AF -ו AE  יםקטורו ו ה כיב את אורש חנ  (1)ג. 
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 .(ABE  -שפט פיתגורס במניתן לחשב גם ב AE אורך את)

AE  ובה:ש ת 9=  ,AF 2 46 13.56= . 

 

 :וצרהערה: בחישובים נעשה שימוש בנוסחת כפל מק
2 2 2 2( ) 2 2 2a b c a b c ab ac bc+ + = + + + + + . 

 . המורחבילוג פץ להשתמש בחוק האם לא למדתם את הנוסחה, וזה ממש סבבה בארבע יחידות, אז מומל
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   .EAFת גודל הזווית ( נחשב א2)
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EAFתשובה:   33.33= .  

 

 . EAF לש המשושטח ( נחשב את 3)
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.  SABCD ה(,)לא נאמר שהיא ישרמרובעת  פירמידהה ונתנ א.

,S(6נתון:  ( 1) 19, 10) , A(3, 5, 9) , B(6,1, 0) , C(0, 4, 9) , D( 3, 2, 0)− − − − − − .

. תילימקבנוכיח כי בסיס הפירמידה הוא 
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. מקבילות וגם שוות, ולכן המרובע הוא מקביליתקיבלנו זוג צלעות נגדיות 

 . מקביליתהוא  ABCDהפירמידה    סתשובה: הוכחנו כי בסי
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קהה, אז הייזו הערה: אם זווית  .תה חדהיהסמוכה לה היהמקביליתזווית תה

.חדהוית אמורה להיות זו איזו זוויתלא ניתן היה לדעת מראש     

.המקבילית חטש ( נחשב את 3)
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מקיימת:  Kנתון כי הנקודה ב. 
1

DK DB
3

=. 

 . ן(כיווותו ויוצאים לא)  תלויים לינאריתגם  ו, יוצאים מאותה נקודה DB והווקטור  DK  ( הווקטור1)

שלו בסקלר ) הכפלמ  כי הוא, DB -קולינארי ל DK -דרך אחרת לומר זאת היא ש 
1

3
.)  

DK ביחס , ומחלקת אותוDBאלכסון נמצאת על ה K לכן  : KB =1: 2. 

 

 . Kשיעורי הנקודה  נחשב את (2)
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,K(0תשובה:   1, 0)− .  

 

 .מידה ריפה גובה הוא, ולכן  ABCD  שור הבסיסמאונך למי SKנתון כי ג. 
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)נתונה הפונקציה  א.  )
1
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f x

x
=

−
  .

בתחום ההגדרה מכנה שונה מאפס.

1 0 1x x−  .

)של הפונקציה הם ההגדרתחותשובה: )f x 1הואx  .

1xהיא של הפונקציה טה האנכית מפטוהאסימשוואת  תשובה:  ב. = .

)  נמצא את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה . ג )f x   סוגן)אם יש כאלה(, ונקבע את.
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,2)2תשובה:   )e  ,מינימום.

)מונה הפונקציה   .ד )
1

xe
f x

x
=

−
.נקבע על פי המכנה סימן ערכי הפונקציהחיובי, ולכן  

( ) 0f x 1כאשר 0x − 1ר עבור, כלומx  .

)תשובה: הסברנו מדוע הפונקציה  )f x1חיובית עבורx .



גבע
יואל 


 לין ר יעפ תב ע"יכנ

 

 

)נסרטט את גרף הפונקציה  . ה )f x  . 

 .לפני הסרטוט זריזותהצבות   שלוש 

(10) 2,447f = →+ ית לימין.קפסימפטוטה אוא ואין 

6( 10) 4.13 10 0f − −− = − → 0 -וy x  ור עבלשמאל,  פקיתסימפטוטה אוא = →− .  

(0) 1f = ,0) -ו −    . y  -נקודת חיתוך עם ציר ה −(1

 

 .תשובה: הסרטוט מעל

 

 .גזרתגרף הנ לבחירתשיקולים . ו

'( ) 0f x 2xכאשר   = ,2)ולכן  , =   . x  -ר הם צינקודת חיתוך ע (0

'( ) 0f x   2עבורx  כאשר , ( )f x .עולה 

'( ) 0f x  0עבור 2x   0אוx   כאשר , ( )f x תיורד . 

0yת:  טות אנכיוסימפטוא 1x -לשמאל, ו = =. 

)'הוא גרף הנגזרת   2 גרףשובה: ת )f x 3ר את היש )בסרטוט הוספנוx    .מנו את השטח עבור סעיף ז(י, וס =

 

 .מאל למעלה, הצבוע בירוק מש בוקש את השטח המ נחשבז. 
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3
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= 
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  השטח המוגבל הואתשובה:  
3

2 2.6537
2

e
e−  דות שטחיחי.  
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)2  יההפונקצ הוננתא.  ) ( ) 3f x n x a n x= − −. 

xידוע כי לפונקציה יש נקודת קיצון שבה   e=   ולכן ,' ( ) 0f e = .

1 1
' ( ) 2

2
0 /

0 2

2

f x n x a
x x

n e a
e

e e

a

a

= −

= −

= −

=

 



2aתשובה:  =.

2aב. נציב   )2היא   , והפונקציה= ) ( ) 2 3f x n x n x= − − .

0x, לכן תמית גדול מאפסהביטוי שמקבלת הפונקציה הלוגריבתחום ההגדרה, ( 1) .

0x:הבתשו .

0yמתקיים   x -הוך עם ציר ת חיתבנקוד( 2) = :

2

2

3 3

1

( ) 2 3 0

2 3 0

3 3 ( ,0)

1
1 1 ( ,0)

n x n x n x t

t t

t n x x e e

t n x x e
e

−

− − = =

− − =

= → = → = →

= − → = − → = →

0xי , כy  -אין חיתוך עם ציר ה  ום ההגדרה.חבת 

  תשובה:
3( , 0)e  ,

1
( ,0)
e

.
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)  את שיעורי נקודות הקיצון של הפונקציה נמצא (3) )f x אם יש כאלה(, ונקבע את סוגן(. 
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x e f e n e n e e

f

e

f

= − −
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)תשובה:   , 4)e  .מינימום, −

 

 .ןחו. לפני הסקיצה, שתי הצבות ליתר ביטג

(10,000), למשל  x→+כאשר   63.41f = →+ , ופקית לימין. טוטה אפואין אסימ 

0x  כאשר (0.00001)  למשל ,→+ 153f = →+ 0  -וx  . , היחידה שקיימת על פי הנתוןאסימפטוטה אנכית =

 

 תשובה: הסקיצה מעל. 
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)  נתונה הפונקציה . ד ) ( )g x f x= . 

)רטוט גרף הפונקציה  ( שיקולים לס1) )g x.    

 (.בציורדי  – לנמק ביקשולא  )בבחינת הבגרות, 

 נציג את המשמעויות 

)יה  הפונקצ שלהערך המוחלט  • )f x    

 .חיובי yנקודות עם שיעור שלהן שלילי, ל y -כל הנקודות ששיעור ה  הופך את

0xשאר שתנה, ונמתחום ההגדרה אינו  • . 

0x האנכית, האסימפטוטה •  י.נוללא שי, =

חלק הגרף שבתחום  •
31

x e
e
  ובתחום זה  ובי,יהופך לח( ) ( )g x f x= −  . 

)בשאר התחום   ) ( )g x f x=  . 

  נקודות האפס •
3( , 0)e  ,

1
( ,0)
e

 ., הופכות להיות נקודות קיצון, מינימום

)  המינימוםנקודת  • , 4)e )  הופכת להיות − , 4)e םוקודת מקסימנ . 

 

 .הסרטוט מעל  תשובה:

 

)3  ( תשובה:2) , 0)e  ,
1

( ,0)
e

)מינימום,   , 4)e  מקסימום . 
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)2  קציותשתי פונ נתונותא.  ) xf x e=  1-, ו( ) xg x e −= .

) של  ההגדרה תחום  תשובה: )f x  לכהוא x. תחום ההגדרה של ( )g x הוא כל  x.

. y-ציות על ידי נקודת החיתוך, השונה על פי הציור, עם ציר הב. נזהה את שתי הפונק

2 0(0) 1 (0,1)f e= = →.

0 1 1 1
(0) (0, )g e e

e

− −= = →.

1
1

e
 ולכן גרף ,Iמתאים לפונקציה( )g x רף , וגIIם לפונקציה מתאי( )f x.

) - Iרף  תשובה: ג )g x   , גרףII - ( )f x .

הפונקציות. א את שיעורי נקודת החיתוך של נמצג. 
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שיעורי נקודות החיתוך של הפונקציות הם    תשובה:
2

1
( 1, )

e
−.
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1yל הישר  נקודת החיתוך ש שיעורי נמצא את  (1ד. )  .קציותעם שתי הפונ =

2

1

1 0 (0,1)

1 1 0 1 (1,1)

x

x

e x

e x x−

= → = →

= → − = → = →
 

1y  החיתוך עם הישר נקודותתשובה:  )  בורע (0,1) הן: = )f x  עבור (1,1)  -ו ( )g x  .  

 

 ., על ידי חלוקתו לשני שטחיםנחשב את השטח המבוקש ( 2)
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1:  בוקש וגודל השטח המ 2

1
0.1998 0.5677S S

e
+ = + = 

 .0.5677השטח המוגבל הוא    תשובה:

 

 

 

 

 

 




